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Ata da Reunião do Conselho Acadêmico do IFMG-
Campus Betim realizada em 14 de abril de 2021.

Aos quatorze dias de abril de dois mil e vinte um, às dezessete horas e trinta minutos, por
videoconferência, reuniu-se o Conselho Acadêmico do Campus Betim, presidido por Welinton La
Fontaine Lopes, com a participação dos seguinte membros titulares: Clara Lemos Melo Ribeiro, Delton
Márcio Campos, Lucas Carvalho Soares de Aguiar Pereira, Marcel Felipe Alves de Souza, Reginaldo
Vagner Ferreira, Stéfany Isabelle de Araújo e Virgil Del Duca Almeida; substituindo os titulares, os
membros suplentes Jéssica Lopes Soares, Sidimar Carmo da Paz e Luana Jéssica dos Santos.
Pauta: Calendário Ensino Superior - Calouros.
O presidente agradeceu a presença de todos, principalmente pelo curto intervalo desde a última reunião.
Relembrou que o calendário para calouros não foi submetido anteriormente pois dependia do cronograma
do Enem. Informou, ainda, que a diretora de ensino Jaqueline não pôde estar presente na reunião e pediu
que o professor Reginaldo, como coordenador do curso de engenharia de controle e automação,
apresentasse a proposta de calendário. 
O professor Reginaldo informou que o calendário foi discutido entre as coordenações de curso e diretoria
de ensino. Apesar do esforço do Campus Betim em manter as atividades por meio do ensino remoto
emergencial, evitando atrasos no calendário acadêmico, o cronograma do Enem resultou no descompasso
entre estudantes ingressantes e veteranos. Considerando o calendário proposto, as aulas serão iniciadas em
26 de abril de 2021. Ressaltou, ainda, que esse calendário prevê 200 dias letivos, uma vez que não há
autorização excepcional para redução desses dias, como aconteceu em 2020. No mês de julho, os calouros
realizarão atividades acadêmicas conduzidas por professores que não estarão de férias por não terem
completado 12 meses de atividade. O primeiro semestre letivo será finalizado em 28 de agosto. Os
estudantes terão um pequeno recesso, iniciando o segundo semestre em 13 de setembro e conclusão em
18/02/2021. Foi feito um grande esforço para que em 2022 o calendário esteja sincronizado com as demais
turmas.
O chefe da Seção de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, professor Lucas, sugeriu que a data prevista
para a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia seja ajustada ao período já indicado nos calendários do
técnico e superior, ou seja, alterada para 19, 20 e 21 de outubro. No mesmo sentido, o chefe da seção de
Extensão, professor Virgil, pediu a alteração da Semana da Consciência Negra para os dias 17 e 18 de
novembro. Após breve discussão sobre essas alterações, o professor Marcel observou que as duas
alterações solicitadas podem ser contempladas, sendo necessário apenas alterar um sábado letivo. Com a
viabilidade da mudança, o conselho decidiu aprovar o calendário acadêmico proposto com as alterações
nas datas dos eventos Semana Nacional da Ciência e Tecnologia e Semana da Consciência Negra, de
forma que os eventos estejam sincronizados nos três calendários letivos. A diretoria de ensino será
responsável por realizar a alteração e também corrigir itens pontuais na descrição do cronograma.
Informes: o professor Reginaldo solicitou a palavra para informar à comunidade que está sendo estudada a
possibilidade de alterar as aulas de sábado, para o superior, para o período da manhã, enquanto vigorar o
ensino remoto emergencial. Nessa proposta, as aulas de sexta seriam encerradas até às 22h30 e as aulas de
sábado teriam início às 9h30. As coordenações de curso estão avaliando junto ao corpo docente e também
aos discentes. O professor Reginaldo ressaltou que as aulas serão gravadas, possibilitando o
acompanhamento de forma assíncrona para os estudantes que não possam participar pela manhã. A
representante discente Stéfany informou que irá conversar com os discentes do superior sobre a proposta.
O professor Reginaldo também agradeceu, em nome das coordenações de curso, o apoio do corpo docente



do campus para viabilizar o calendário, apesar da quantidade de sábados letivos. Reforçando, o presidente
Welinton também agradeceu a colaboração de todos e a compreensão do corpo docente dessa necessidade,
permitindo que o ano letivo de 2022 se inicie de forma sincronizada.
Concluindo, a Seção de Registro e Controle Acadêmico solicitou que o calendário dos cursos técnicos seja
ajustado, de forma a indicar nos sábados letivos os dias da semana a que se referem. O professor Marcel
explicou que essa indicação existe no documento de distribuição das disciplinas, observando que o dia
29/05 refere-se a uma quinta-feira e o dia 12/06 refere-se a uma sexta-feira.
Nada mais havendo a tratar, o presidente finalizou a reunião às dezoito horas e quarenta minutos e
agradeceu a presença de todos.

Betim, 14 de abril de 2021.
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